

20 Μαΐου 2021



Με τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης κ. **Παναγιώτη Κουρουμπλή**, συναντήθηκε σήμερα το μεσημέρι ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. **Γιώργος Χατζημάρκος**.

Στην συνάντηση, η οποία έγινε στο Υπουργείο Εσωτερικών, κυριάρχησαν θεσμικά θέματα λειτουργίας των Περιφερειών και του «Καλλικράτη».

Η πρωτοβουλία του Υπουργού Εσωτερικών για κατάθεση σχεδίου νόμου που θα τροποποιεί το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας της Αυτοδιοίκησης, απετέλεσε το έναυσμα για την έναρξη ενός μεγάλου διαλόγου για την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου του «Καλλικράτη», με τρόπο που να καθιστά την Αυτοδιοίκηση κρίσιμο και χρήσιμο συνομιλητή της κυβέρνησης, στην πορεία ανασυγκρότησης της χώρας.

Κοινός τόπος στην συνάντηση του Περιφερειάρχη με τον κ. Κουρουμπλή, ήταν ότι ο ρόλος της Αυτοδιοίκησης μπορεί να είναι καθοριστικός, τόσο στα μεγάλα πολιτικά ζητήματα που έχει μπροστά της η χώρα, αλλά κυρίως στα κοινωνικά, όπου η συνεργασία και η συνένωση δυνάμεων είναι μονόδρομος.



Ο Περιφερειάρχης συναντήθηκε σήμερα και με τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού κ. **Ιωάννη Φίρμπα**.

Στην διάρκεια της συνάντησης, η οποία έγινε στο Υπουργείο Οικονομίας, κυριάρχησε το ζήτημα της κάλυψης του χρηματοδοτικού κενού που προκύπτει για την Περιφέρεια Νοτίου

Αιγαίου, μετά από την συμφωνία κυβέρνησης και Κομισιόν να κλείσει το τρέχον ΕΣΠΑ, στο τέλος του έτους, μόνο με τους κοινοτικούς πόρους και χωρίς την εθνική συμμετοχή. Η απόφαση αυτή υπολογίζεται ότι θα στερήσει από την Περιφέρεια περί τα 52 εκατ. ευρώ, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τα έργα και τις δράσεις που εκτελούνται μέσω ΕΣΠΑ.

Ο κ. Χατζημάρκος ανέπτυξε στον κ. Φίρμπα την πλήρη εικόνα των επιπτώσεων που έχει για τα νησιά της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου η συγκεκριμένη απόφαση, δεδομένου ότι, λόγω του Στόχου 2, η εθνική συμμετοχή στο ΕΣΠΑ ανέρχεται σε ποσοστό 50% της συνολικής χρηματοδότησης του Προγράμματος και τόνισε την επιτακτική ανάγκη για την κάλυψη του χρηματοδοτικού κενού από άλλες πηγές, όπως το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Από την πλευρά του ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Οικονομίας κατανόησε πλήρως το πρόβλημα που δημιουργείται στο Νότιο Αιγαίο, όπως και την ανάγκη άμεσης αντιμετώπισης του. Η σημερινή συνάντηση, έκλεισε ουσιαστικά το θέμα του χρηματοδοτικού κενού σε επίπεδο υπηρεσιακών παραγόντων του Υπουργείου Οικονομίας, αφού δεν υπάρχει κανένα αντεπιχείρημα έναντι της ισχυρής επιχειρηματολογίας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. Το επόμενο στάδιο είναι να εξασφαλιστεί και η αντίστοιχη πολιτική απόφαση.